

LA SEMANA FINANCIERA

MERCADO DE VALORES PUBLICOS
Ninguna novedad ofrece la situación de este mercado...

El 4 por 100 interior, al contado, abre la semana a 69'50 y queda a 69'25...

El 4 por 100 amortizable, que la víspera de cortar su cupón trimestral había perdido dos enteros...

El amortizable a 5 por 100, emisión de 1900, pierde treinta céntimos y queda a 93'50...

El 4 por 100 exterior en Madrid queda a 81'90, sin variación de semana a semana.

Las cédulas al 4 por 100 del Banco Hipotecario, quedan, también sin variación, a 88, cambio que repiten toda la semana...

Las obligaciones del Tesoro quedan a 100'90 en la serie A y 100'70 en la B.

MERCADO DE VALORES INDUSTRIALES
Los valores de la Sociedad general azucarera adojan esta semana...

El Banco de España pierde ocho enteros y queda a 517. Sus bonos, en cambio, ganan nueve, quedando a 320.

Las acciones de Tabacos, a pesar de la dureza de condiciones del nuevo Contrato...

El Banco Hispano-Americano no se cotiza tampoco esta semana, siendo el último cambio hecho.

Igualmente quedan sin cotización Explosivos y Alcoholeras, cuyos cambios precedentes fueron 275 y 93, respectivamente.

En Bilbao, los Altos Hornos pierden dos enteros, quedando a 128, y las Resineras quedan a 307, con mejora de siete pesetas.

Los valores ferroviarios ceden algo del terreno anteriormente ganado. Tanto los Nortes como los Alicantes...

EL NUEVO CONTRATO DE TABACOS
Por el ministerio de Hacienda se acaba de presentar a las Cortes el proyecto de ley sobre el nuevo Contrato...

Ecós de sociedad

Para celebrar la despedida de soltero, reunió ayer a sus amistades, en el restaurant Royalty, obsequiándolas con un banquete...

El precioso ramo de flores que adornaba la mesa, le fué enviado a la señora Rosauro Muro, con la que el señor Cárcaba contraerá matrimonio.

Han regresado de Valencia nuestro querido amigo don Angel Vidal y su distinguida señora e hija.

De Zaragoza llegó ayer nuestro querido amigo don Emilio de la Sierra, que de la Fiscalía de la Audiencia territorial de Zaragoza ha sido trasladado, a petición propia, a la de Valladolid.

Ayer marchó a Oviedo el presidente de la Audiencia provincial de Santander, acompañado de su distinguida familia.

LA CÁMARA FRANCESA

de Comercio de Santander tiene el gusto de participar a los interesados que, según instrucciones del Gobierno francés, el despacho de los pasaportes para Francia, provisionalmente suspendido, se reanuda desde la fecha de hoy...

Santander, 10 abril de 1921.

Comisión provincial

Ayer celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia del señor Durante, asistiendo los vocales señores González, Lloreda, Agüero, Lemaur y Torre...

El capital que ha de tener la empresa empleado en el negocio será, por lo menos, de sesenta millones, sin contar las reservas.

Del beneficio líquido percibirá la empresa, en concepto de comisión, el 3 por 100 hasta la suma de 150 millones. Sobre el exceso de esta suma, el 4 por 100.

Se aprueba la sbasta del suministro de vino, durante el presente trimestre, para los Establecimientos benéficos, y se adjudica el servicio a don Paulino García del Moral.

Se aprueban las cuentas siguientes: A la Casa "Allende y Jáuregui", de carbón para la Inclusa provincial...

Facilmente se ve por las condiciones anteriores que el proyecto del actual ministro de Hacienda responde, como los anteriores presentados últimamente y que no llegaron a discutirse...

MERCADO LOCAL
El movimiento de nuestra plaza en esta semana ha sido sumamente reducido.

He aquí las operaciones realizadas: Acciones del ferrocarril Cantábrico, ordinarias, pesetas 10.000 a 80.

Idem del Banco de Santander, pesetas 10.000 a 420.

Idem de la Compañía de Aguas, 16 acciones a 375 pesetas, y 44 a 377'50.

Obligaciones de la Constructora Naval, pesetas 12.500 a 97.

Idem de la Electra de Viesgo, pesetas 35.000 a 91.

Idem de la Compañía Trasatlántica, pesetas 46.000 a 104'40.

Idem del ferrocarril Astillero a Onofreña, pesetas 12.500 a 35.

Idem de M. Z. A., serie F, pesetas 92.000 a 82.

Idem de Villalba a Segovia, pesetas 26.000 a 69'50.

Idem de Santander-Bilbao, 1898, pesetas 5.000 a 70.

Idem de Valladolid-Ariza, pesetas 11.500 a 88.

En fondos públicos se han hecho: pesetas nominales 119.300 en la Deuda perpetua interior; pesetas 84.500 en Deuda amortizable del 5 por 100, emisión de 1900; pesetas 22.500 en el mismo signo, emisión de 1917; y pesetas 15.000 en cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario.

JUAN DE MIERA

Jura de la bandera

Hoy, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar, en el cuartel de María Cristina, el solemne acto de la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

TEATRO PEREDA

LOS MISTERIOS DE NEW YORK

Durante todo el día de ayer continuó animadísimo el despacho de localidades de Contaduría para las funciones de hoy domingo. El abono popular abierto para las tres jornadas de la serie "Los misterios de New York", quedó ayer cubierto dos horas antes de cerrarse el despacho...

Hay gran expectación por presenciar la escena de "El blanco humano", en la que el personaje "Piel de tigre", a una distancia de cuatro metros, dibuja con ocho puñales la silueta de una mujer.

Esta suerte de destreza tendrá lugar en la obra de esta tarde, titulada "El fantasma gris", primera parte de la serie.

J. Amieva y Escandón
MEDICO
GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de 11 a 1.

El concierto de ayer

Parece que menudea en Santander, y sea en buen hora, la celebración de fiestas musicales importantes, de un tiempo a esta parte...

La valía de los elementos que tomaron parte en la fiesta era una sólida garantía para el público, y ello dio lugar a que al teatro Pereda acudiese un público tan selecto como inteligente.

La primera parte del programa corrió a cargo de una orquestita de cuerda, compuesta por los más entusiastas profesores de cuartos, estandartes y librerías de ocupaciones, se ofrecieron a los organizadores del concierto.

Algunos más podrían haber cooperado en el labor de sus compañeros; pero su "excesivo amor al arte", repetidas veces demostrado, lo impidió.

Integraban la pequeña orquesta los notables profesores don Emilio Lacarra, don Luis Jiménez, don Angel Peña, don Luis Alciburrí, don Ricardo López, don Paulino Platón, don Vicente Diéguez, don Ramón Gómez, don Julio Soto, don Aurelio Ruiz y don Pedro Requivila.

Con decir que Vilches dirigió estos valiosos elementos, que da justificada la perfección con que fueron ejecutadas e interpretadas las obras de Saint-Saens, Schmitt y Tschaiikowsky, que figuraban en la primera parte del programa...

Los señores Soto (Odón) e Imaz, cuyos méritos nadie regatea, interpretaron con la perfección a que nos tienen acostumbrados la "Berceuse" de Swabb (maravillosamente dicha por Odón), y la "Meditación", de Glazunow, que fueron premiadas con prolongadas ovaciones.

Insistió el señor Massa en su propósito de extirpar la mendicidad callejera y en la necesidad de que el público, en general, coadyuve a esta acción de la autoridad.

Dijo también el señor Massa que había recibido una atenta invitación de la autoridad militar, para asistir a solemne acto de la jura de la bandera, que tendrá lugar hoy, en el patio de Cuartel de María Cristina, y anunció su propósito de asistir.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil interino, señor Massa, al hablar anoche con los periodistas, les manifestó que habían sido detenidos cuatro mendigos, por impugnar la caridad en la vía pública.

Insistió el señor Massa en su propósito de extirpar la mendicidad callejera y en la necesidad de que el público, en general, coadyuve a esta acción de la autoridad.

Dijo también el señor Massa que había recibido una atenta invitación de la autoridad militar, para asistir a solemne acto de la jura de la bandera, que tendrá lugar hoy, en el patio de Cuartel de María Cristina, y anunció su propósito de asistir.

El Congreso socialista

(Por teléfono)
MADRID.—A las nueve y media de la noche comenzó, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, el Congreso extraordinario del partido socialista obrero.

El orden del día es el siguiente: Primero. En vista de la respuesta dada por el Comité Ejecutivo de la Tercera Internacional a la resolución de nuestro Congreso extraordinario:

a) ¿Acuerda el partido la adhesión a la Tercera Internacional y aceptar las 21 condiciones?
b) En caso negativo, ¿acuerda sumar su adhesión a la de los reconstituidos?

c) Si se rechazan las anteriores resoluciones, ¿qué actitud debe adoptar el partido?
Segundo. Posición del partido ante la situación nacional.

a) Represión de los Gobiernos.
b) Crisis del trabajo.
Tercero. Creación de un organismo que se ocupe de los problemas que plantea al proletariado el desenvolvimiento del capitalismo.

Cuarto. Situación económica de "El Socialista".
Quinto. Procedimiento de designación y acoplamiento de candidatos del partido en las elecciones legislativas.

Sexto. Plan general de las organizaciones.
Séptimo. Elección del Comité Ejecutivo.

FIRMA DEL REY

(Por teléfono)
MADRID.—Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos del ministerio de Fomento:

Jubilando al ingeniero jefe agrónomo don Luis Cisterne.
Nombrando ingeniero jefe de primera clase, a don Luis Amorós.
Idem idem de segunda a don José de Bruno.

Concediendo honores de jefe de Administración, libre de gastos, al ayudante mayor de Obras Públicas, jubilado, don Timoteo San Millán.

DEL ASESINATO DEL SEÑOR CALZADA

CONTINÚAN LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO

TOMANDO DECLARACIONES
El Juzgado continuó ayer trabajando durante todo el día en la formación del sumario, tomando declaración a las personas que pudieran dar alguna luz acerca de las circunstancias que precedieron a la realización del crimen...

Por la mañana declararon ante el Juzgado cuatro dependientes de la Casa Calzada, tres de ellos empleados en el almacén, y uno, de los que trabajaban en la oficina.

Fueron interrogados sobre interesantes extremos, principalmente sobre las causas de que la mujer del procesado, María Luisa Ortiz, fuera a trabajar en el arreglo de una red al almacén del señor Calzada.

INSPECCION OCULAR
Como nosotros suponíamos, el Juzgado llevó a cabo una inspección ocular en el almacén del señor Calzada para constatar sobre el terreno las manifestaciones del procesado y su mujer acerca del móvil del crimen.

A las tres y media de la tarde se personó el Juzgado en dicho almacén. Para que asistiera a la diligencia se fué a buscar a la mujer del procesado, María Luisa Ortiz.

Llegó la mujer acompañada del alguacil del Juzgado. La noticia de que se encontraba el juez en la Casa Calzada y de que había sido llamada María Luisa, despertó gran curiosidad entre las mujeres de Puertochico y delante del establecimiento se formó un numeroso grupo.

María Luisa, a quien el juez interrogó acerca del lugar en que se encontraba cuando el señor Calzada la hacía las proposiciones que le atribuyó ella en su declaración, acabó por cansarse del interrogatorio y dijo que no le preguntaran más por que ya había dicho todo lo que sabía.

Como esto lo dijera en forma destemplada y gritando, el juez la llamó al orden, advirtiéndola que si no guardaba respeto la detendría.

Pues deténgame o haga lo que quiera, que no me importa, fué lo que contestó la mujer.

El señor Covian ordenó que la mujer fuera conducida al Juzgado. La diligencia de la inspección ocular duró poco más de un cuarto de hora.

Se estuvo probando si caso de que la mujer hubiera sido objeto de violencia en la habitación en que se hallaba ocupada en el arreglo de la red y hubiera gritado se hubieran oído sus gritos en las dependencias inmediatas, donde se hallan las oficinas y en las cuales había gente a la hora en que la mujer supone que el señor Calzada trató de seducirla.

Estando cerrada la puerta y hablando en voz baja no se puede saber desde otra dependencia lo que se dice, pero cualquier grito tiene que ser necesariamente oído.

UNA MANIFESTACION
Los dos alguaciles del Juzgado acompañaron a María Luisa Ortiz desde el almacén del señor Calzada al Juzgado, cuyas oficinas, como ya es sabido, se hallan instaladas en una dependencia del primer piso de la Casa Consistorial.

Un numeroso grupo de chiquillos y mujeres que se había estacionado frente a los almacenes del señor Calzada, mientras duraba la inspección ocular, siguieron a la mujer.

El grupo fué engrosando a medida que la detenida pasaba por las calles. En las del Arrabal y Arellero formaban el grupo unas cuatrocientas personas, en su mayor parte mujeres.

Muchas de éstas increpaban a María Luisa, culpándola de la muerte del señor Calzada y de que su marido estuviera en la cárcel.

En vista de que los grupos aumentaban se unieron a los alguaciles del Juzgado un cabo y un guardia municipal para proteger a la detenida, si era preciso. También dos guardias de Seguridad tuvieron que abrir paso y contener al público.

Los grupos se estacionaron ante el Ayuntamiento, no tardando la plaza de Pi y Margall en estar llena de curiosos. Poco después llegó el juez señor Covian, quien ordenó que se despejaran los alrededores. Los guardias invitaron a los curiosos a que se retiraran, y así lo hicieron sin ofrecer resistencia.

PERO se dijo que la mujer iba a ser llevada a la cárcel y de nuevo se formaron grupos que esperaban a verla pasar.

EL JUZGADO EN LA CARCEL
El Juzgado se trasladó desde la Casa Calzada al Ayuntamiento, donde permaneció breves momentos, marchando después a la prisión provincial, donde tomó

DE DILIGENCIAS DE AYER

No parece que las diligencias efectuadas ayer por el Juzgado de instrucción, y que acabamos de detallar, hayan dado ningún resultado de importancia, pero lo que va desvaneciéndose es la creencia de que el crimen haya sido consecuencia de un complot friamente preparado por varias personas.

Aún no se puede decir la última palabra sobre tan interesante extremo y lo mejor es tener un poco de paciencia y esperar el resultado de las diligencias judiciales que se llevan con una actividad y una competencia que son segura garantía de acierto.

QUIEN AFILO EL ARMA HOMICIDA?

He aquí un extremo que no hemos conseguido aclarar y que nos parece de bastante importancia. Gregorio Gallegos, al hablar con los periodistas momentos después de dar muerte al señor Calzada, manifestó que el cuchillo con que había cometido el crimen había sido afilado el mismo día del suceso.

Un periodista preguntó a Gallegos si lo había afilado él mismo, y contestó que no, que lo había dado a afilar. En aquel momento hubo de interrumpirse la conversación que los periodistas sostenían con Gallegos y no pudimos preguntarle a quién había dado a afilar el arma.

Tenemos entendido que el juez ha formulado esta pregunta, y según nuestras noticias, el procesado no acaba de precisar este detalle.

UNA CONDENA POR LESIONES

En un libro registro que obra en las oficinas de la Guardia municipal consta que, Gregorio Gallegos, actualmente procesado por el crimen, ha sido procesado ya en otra ocasión y condenado por el delito de lesiones.

En dicho registro, se lee: "Gallegos Oporto (Gregorio Pantaleón), hijo de Julio y Basilia, natural de Santander, de 23 años, soltero, marinero, condenado por el delito de lesiones el 8 de enero de 1914 a un año y un día de prisión correccional, accesorias y pago de 108 pesetas".

DE FUTBOL

FORTUNA-RACING (RESERVA)

Esta tarde, a las cuatro y media, se jugará, en los Campos de Sport, el anunciado encuentro Fortuna-Racing, el cual, entre la gente no muy exigente, ha despertado interés, por entender que con éste y con otros por el estilo se puede preparar al once reserva del Racing en forma de suplir al primero. Bien pensado.

Además del partido, los elementos más importantes de los Clubs Unión Montañesa, Deportiva de Cúeto y Siempre Adelante, harán una carrera de tres mil metros dentro del campo. Esta carrera, lisa y en pista, ha de gustar mucho, por presenciarse la lucha desde el principio al fin.

Como siempre, las señoras tendrán entrada gratis.

EL RACING, A BILBAO

A las ocho de la mañana de hoy salen los equipiers del primer equipo para Las Arenas (Bilbao), donde jugarán un match amistoso con el Club Arenas, en el campo de Romo, donde existe gran interés por ver a los santanderinos.

Con el equipo, además del delegado, va Mr. Pectlan, quien hará al primer examen de nuestros jugadores.

Como el viaje lo hace el equipo en automóvil, el regreso será esta noche. Buen viaje y suerte.

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS
Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos
 3.000 CAMISAS DESDE 4/80 PESETAS.—CAMISAS GRAN SMART
 NOVEDAD 9 PESETAS.
 3.000 BLUSAS SEÑORA DESDE 4/75 PESETAS.—LIGAS Y TIRAN-
 TES, DESDE 50 Y 60 CENTIMOS.
 5.000 CALZONCILLOS HOMBRE DESDE 3/45 PESETAS.
 1.000 PARAGUAS DESDE 6 PESETAS.
 1.500 AMERICANAS DRILES DESDE 8/50 PESETAS.
NADIE VENDE MAS BARATO QUE NOSOTROS. EN TODOS LOS
ARTICULOS PRECIOS NUEVOS SUMAMENTE REBAJADOS. — UNA
VISITA LE CONVENDERA DE LO QUE DECIMOS.
 Precios fijos marcados — ALMACENES LA BATALLA — Parazanás, 4 y 6 — Teléf. 673

DESPACHOS DE TODAS PARTES

(POR TELEFONO)

LOS JOVENES BARBAROS

Córdoba. — El juez instructor de Baena ha clausurado una sociedad que funcionaba clandestinamente, integrada por jóvenes radicales, que se titulaba "Jóvenes bárbaros".

Estos llevaban como distintivo una medalla que tenía grabada una calavera sobre dos tibias.

CONSECUENCIAS DE UNA CATASTROFE

La Carolina. — Según rumores, el acusador privado en la causa por el catástrofe de la mina "Araceli", abogado de esta ciudad, don José Bernabeu, ha presentado escrito solicitando el procesamiento de don Sebastián Sáez Santamaría, inspector general del Cuerpo de Minas; de don Gregorio Martínez Garrido, ingeniero jefe de Minas de esta provincia; de don Anonio Conejero Sánchez, director de la mina "Araceli"; de don Luciano Corset, empleado de la referida mina, y del obrero José Enrique Baños, pidiendo a cada uno, como fianza, 400.000 pesetas, y a la Sociedad La Cruz, responsable subsidiaria, 1.200.000 pesetas.

CONFLICTO MEDICO

Avila. — El conflicto surgido días pasados entre los médicos de la provincia y la Delegación de Hacienda de esta capital ha tomado una fase nueva.

Anoche el Cuerpo médico provincial acordó que, en el caso de que la Hacienda no atendiera la petición hecha por dicho Cuerpo, o sea que quede sin efecto el aumento de patentes, dejarán de visitar a los enfermos, no variando de actitud hasta que desaparezca la causa de la huelga.

En vista de que el acuerdo tomado por los médicos se ha llevado a la práctica, las numerosas familias que tienen algún enfermo han tenido que solicitar del gobernador civil que les presten el auxilio facultativo el inspector de Sanidad y los

médicos de la Beneficencia provincial.

Una Comisión de médicos ha salido para Madrid, con objeto de visitar al ministro de Hacienda y rogarle de ruego al acuerdo de la Delegación de Avila.

La población siente visible malestar por el conflicto, pues, aunque la asistencia facultativa no ha faltado a quienes la reclamaban, tienen que ir al Gobierno a solicitarla, irrogando esto una lógica molestia.

ASAMBLEA FERROVIARIA

Valladolid. — Se anuncia la celebración de una Asamblea ferroviaria, a la que asistirán Comisiones de todas las secciones de la red del Norte, para que el Comité ejecutivo dé conocimiento de la contestación dada por la Compañía a las peticiones hechas por el personal.

En dicha Asamblea se fijará la línea de conducta que los obreros y empleados ferroviarios han de seguir frente a las Compañías.

DE BOXEO

El boxeador francés Carpentier, ha dicho que va a Barcelona, con objeto de dar allí una sesión de boxeo.

Luego vendrá a Madrid, para dar otra en el teatro de la Zarzuela.

Después irá a Bilbao con el mismo objeto.

FUNCION RELIGIOSA

Madrid. — Los Reyes asistieron esta mañana a la capilla de las Descalzas Reales, para la inauguración y bendición del nuevo altar que, por suscripción entre la colonia cubana, se ha erigido a la Patrona de Cuba, Nuestra Señora de la Caridad de Cobre.

Ofició el Obispo de Madrid.

NUOVO MINISTRO DE CHINA

Madrid. — El lunes presentará sus cartas credenciales al Rey el ministro de China en Madrid.

PRIM, Ortopédico EN SANTANDER

El día 13 de abril y mañana del 14, en el Hotel Europa, recibirá este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33, antes Alsasua (Navarra), a cuantos necesiten de aparatos ortopédicos para corregir deformidades de la espalda, pies, piernas torcidas, tumores blancos en las articulaciones, parálisis, fajas para corregir la obesidad, dilatación o abultamiento del vientre, PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES, modelos perfeccionados y con los cuales los amputados pueden dedicarse a cualquier trabajo.

HERNIAS - Braquero especial PRIM, privilegiado

Todo herniado que desee obtener alivio instantáneo y una contención absoluta en sus hernias, no debe de dejar de adquirir este aparato de fama universal y tan acreditado que la mayoría de los enfermos lo usan, por ser el único que garantiza la contención completa de las hernias. Con el uso de este aparato, los niños se curan radicalmente en tres meses.

40 AÑOS DE ÉXITO

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber! Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander, y en el hotel Maroño, únicamente el domingo, 17 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acreditado siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Maroño, únicamente el domingo, día 17 del presente mes.

NOTAS. — En Bilbao el día 14, en el hotel Gofii; en Infesto el día 15, en el hotel Hijos de Pérez; en Llanes el día 16, en el hotel La Victoria; en Valladolid el día 18, en el hotel Imperial; en Palencia el día 19, en el hotel Central, y en Gijón el día 21, en el hotel Comercio, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

¡PELIGRA VUESTRA SALUD CUANDO NO SE ENGANADOS. — SE IMPONE LA VERDAD
 ADVERTENCIA. — Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa y que pueden fácilmente confundirse, corrompiéndose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Gran Casino del Sardinero

No nos equivocamos al pronosticar el éxito que la hermosa canzonetista Roxana tendría en el Gran Casino. El estilo fino de esta notable artista, su elegancia suprema y el género de sus canciones son como hechas a la medida para interesar y gustar a un público selecto como el del Casino, en que forman parte principalísima las señoras.

Con artistas como Roxana se dignifica verdaderamente el arte de las variedades, cristalización de nuestra época inquieta y algo frívola, pero en el que caben elegancias espirituales y donosuras graciosas, con su poquito de emoción cerebral. Y ese es en síntesis el arte de Roxana: elegancia y originalidad en la forma, con sus espléndidas presentaciones; espiritualidad en sus canciones y en su manera de decir las y expresarlas; donosura de buen gusto en sus actitudes y gestos, y una dosis prudente de traviesa "quantum-sufficit" para dar carácter y matiz al género.

Seis números hizo ayer y en todos puso de relieve su arte de cantante y sus facultades de actriz; y seis toaletas lució, a cual más vistosas y elegantes, que realizaban su belleza espléndida y su prestancia soberana.

El público aplaudió mucho a la notable artista, que puede anotar entre sus grandes éxitos el obtenido en el Casino del Sardinero.

No por eso se descuida en aquel elegante centro la parte destinada al cinematógrafo, pues para pasado mañana, martes, se prepara una cinta de importancia en que es protagonista la elegante y bellísima Elena Makowska, una de las más célebres estrellas del arte mudo. Es una novela de Georges Ouhet, el famoso autor de "Felipe Derblay", que se titula "La dama gris" y se divide en tres jornadas de cuatro partes cada una. El martes se proyectará la primera jornada.

Peregrinación Terciario-iranciscana Española a Italia

Con motivo de la celebración del VII centenario de la fundación de la V. O. T. de San Francisco se está organizando una peregrinación presidida por los franciscanos españoles, que visitará a mediados de septiembre, varios santuarios de Italia, especialmente los de Roma y Asia, y asistirá en esta ciudad al Congreso Internacional de la Orden Tercera.

Quien desee informarse más concretamente, dirijase al presidente de la Junta Central de la V. O. T., San Fermín de los Navarros, Cisne, 12, Madrid.

Suicidio de Ramón Casanella?

(Por teléfono)

SAN SEBASTIAN. — Ha circulado con gran insistencia el rumor que Ramón Casanella, uno de los autores del asesinato del señor Dato, se ha suicidado esta tarde en Bayona.

Se decía que al ser detenido por la policía francesa, Ramón Casanella, se disparó un tiro que le produjo la muerte instantánea.

No se ha podido comprobar la exactitud del rumor.

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES

Flor d'Orezza

José F. Cotero

Oculista, garganta, nariz, oídos Rayos X
 Consulta: de 4 a 1 y de 3 a 5 PUNTE, 4, 2.
 Gratis a los pobres, de garganta, nariz y oídos, martes y sábados, de 5 a 6.

La huelga de mineros en Inglaterra

(Por teléfono)

LONDRES. — Se han reunido los delegados ferroviarios y del ramo de transportes, para fijar su actitud en el apoyo que debían prestar a los mineros.

Concluida la reunión, el representante de los ferroviarios, Thomas, manifestó que está acordada la huelga de la Triple Alianza, o sea mineros, ferroviarios y obreros de transportes, que será dirigida colectivamente por los Comités ejecutivos de las tres Federaciones, los cuales, en la reunión celebrada esta tarde, han tomado medidas para la declaración de huelga.

No está decidido el día en que se declarará esta enorme huelga, dependiendo de si aún llegarán o no a un acuerdo los mineros y los patronos.

NUOVO LLAMAMIENTO A LOS OBREROS Y PATRONOS

El nuevo requerimiento de Lloyd George para que conferencien mineros y patronos en el ministerio de Comercio, ha corrido la misma suerte que el anterior.

Los dueños mineros, para negociar, exigen que se discuta ante toda la cuestión referente a la seguridad de las minas; sin resolver esto, se niegan a tratar.

Los obreros, por su parte, entrarían en relaciones con los patronos; pero rechazan la condición impuesta por éstos.

LA CAMARA DE LOS COMUNES

El primer ministro ha hecho en la Cámara graves declaraciones.

Comenzó diciendo que los obreros buscan la destrucción de las minas; el Gobierno pondrá todo su empeño en impedir la catástrofe; destruir las minas sería arrasar la base de la industria nacional.

A continuación hace un llamamiento a los voluntarios para que protejan las minas; la Policía es insuficiente; pero con el concurso de la Policía especial que va a crear se podrá lograr esa protección.

El Gobierno hace un llamamiento a los ciudadanos, a los patriotas, para que ayuden a la Policía en el cumplimiento de sus obligaciones. El reclutamiento comenzará mañana mismo.

Luego, Lloyd George leyó el mensaje declarando el estado de crisis nacional; en el se llama a las reservas del Ejército, la Marina y las fuerzas aéreas de la Corona serán reforzadas.

El Ejército territorial no será aún movilizado; pero se invita a sus miembros a que ofrezcan individualmente sus servicios.

Al adoptar estas medidas, el Gobierno pretende salvar la existencia nacional.

La huelga emprendida es un ensayo para aniquilar la autoridad del Parlamento por medio de la acción directa; a esto se opondrá el Gobierno con todo su poder.

Después del atentado al señor Dato

(Por teléfono)

DESPUES DEL ATENTADO MADRID. — La mujer detenida en Madrid por orden del juez especial, señor Escalera, se llama Patrocinio Gallego, tiene sesenta años de edad y vivía en casa de Matro Bajatierra.

Este había negado que aquella mujer viviese en su casa, pero se ha conseguido averiguar, que no solamente vivía con él, sino que era la encargada de recibir la correspondencia del citado Bajatierra.

El juez cree que dicha mujer debe tener en su poder los hilos de la trama, pero, a pesar del interrogatorio de que se le ha hecho objeto, nada ha podido aclarar.

Se sabe que los dos individuos detenidos ayer en la estación de Atocha a la llegada del tren de Barcelona, y que procedían de Zaragoza, son dos súbditos suizos, los cuales fueron trasladados a la Dirección general de Seguridad, y después que allí comprobaron su personalidad quedaron en libertad.

Según noticias recibidas de Barcelona, en virtud de un exhorto enviado a aquella capital por el Juzgado que instruye la causa en Madrid, fueron llamados a declarar la madre y los hermanos de Pedro Mateu, con objeto de aclarar algunos extremos referentes a unas cartas que debieron recibirse en aquella capital.

J. GARCIA (Optico)

San Francisco, núm. 15 (Tel. 521-465) SANTANDER
 GEMELOS PRISMATICOS
 GOERTZ. — ZEISS. — BUCHS
 TEATRO. — MARINA. — CAMPO
 CIRUGIA. — ORTOPEDIA
 GRAMOFONOS CON Y SIN BOCINA
 DISCOS: Gramófono. — Odeon. — Fonotipia
 Máquinas fotográficas todas marcas.
 PLACAS. — PELICULAS. — PAPELES
 Artículos Kodak

NEW YORK and Cuba Mail Steamship Company

WARD LINE New York

SERVICIO QUINCENAL entre SANTANDER, HABANA Y VICEVERSA

Por los magníficos y rápidos vapores de 14.000 toneladas y 17 nudos de marcha

"ORIZABA" y "SIBONEY"

La gran Compañía Norteamericana WARD LINE ha establecido este importantísimo servicio no implantado hasta ahora por ninguna otra Empresa cubana, saliendo a partir del 29 de abril, salvo contingencias, en la forma siguiente:

SANTANDER-HABANA "ORIZABA", los días 14 de cada mes. "SIBONEY", los días 29 de cada mes.

HABANA-SANTANDER "ORIZABA", los días 30 de cada mes. "SIBONEY", los días 15 de cada mes.

Para solicitar pasaje, cabida para carga y demás informes, dirigirse a su consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR Muelle, 18; Teléfono 37

Gran café restaurant Royalty

DE JULIAN GUTIERREZ Especialidad en bodas, banquetes, etc.

HABITACIONES Plato del día: Paella a la valenciana.

HA SALIDO USTED
 De alguna enfermedad, está usted convaleciente? Los recuerdos de días pasados le habrán enseñado cuánto vale la salud; vigílese, dispóngase hoy mismo.

A COMPRAR
 Una caja del néctar y poderoso reconstituyente Chocolate

ASPOL

Y si tiene la buena precaución de pesarse antes y después de tomarlo, un considerable aumento de peso en su organismo, será la mejor prueba de que nuestro original Chocolate no tiene rival posible. De venta, en Farmacias y Centros de especialidades.

DE BARCELONA

(POR TELEFONO)

CINCUENTA Y CUATRO AÑOS DE PRESIDIO

En la vista de la causa instruida contra Eías García Sorribas, acusado de asesinato de un guardia de Seguridad y de un vigilante nocturno, que se celebrará los días 19 y 20 del presente mes, el fiscal pide para el procesado la pena de seis años de cadena por atentado frustrado, veinticuatro años por cada uno de los delitos de asesinato y 45.000 pesetas de indemnización a cada una de las familias de las víctimas.

El procesado ha intentado suicidarse en cuatro o cinco ocasiones.

UN ASESINATO

A las dos y media de la noche, en la calle de Miralles, esquina a la de Rosich, el encargado de la fundición Alexandre, llamado José Juna, de 47 años, fué agredido a tiros de revólver por un grupo de desconocidos.

Los agresores se dieron a la fuga y varios transeúntes recogieron al herido conduciéndolo a la Casa de Socorro del paseo de Colón, donde se le apreciaron dos heridas en la parte izquierda de la región precordial, sin orificio de salida. Otra en la región lumbar, también sin orificio de salida, y otra cuarta herida en la región dorsal.

El herido falleció al cuarto de hora de ingresar en la Casa de Socorro, sin que pudiera declarar el nombre de los agresores.

La víctima pertenecía al Cuerpo de Somatenes.

OTRA AGRESION

A las dos y media de la madrugada, en la calle de Sagrada, fué agredido por varios desconocidos el obrero albañil Mariano Villa.

Resultó con una herida penetrante en la cara posterior del torax, muy grave. El agresor dejó clavado el puñal en la herida.

Varios Somatenes dispararon contra el agresor y sus acompañantes, sin lograr detenerlos.

EL HERIDO, DESPUES DE CURADO DE PRIMERA INTENCION EN EL DISPENSARIO DE LA BARRIADA DE GRACIA, FUÉ TRASLADADO AL HOSPITAL CLINICO.

VISTA DE UNA CAUSA

Esta mañana se vió en la Audiencia la causa seguida por el asesinato frustrado al obrero Fernando Esteban Molinero, herido al dirigirse al taller de la estación del Norte.

El autor de la agresión, Ramón Tapia, está declarado en rebeldía, y a Juan La y Galileo Abaja, que se sentaban en el banquillo de los acusados en concepto de cómplices, se les pedía la pena de doce años de prisión.

La prueba fué favorable para los procesados presentes y el fiscal retiró la acusación.

ULTIMAS NOTICIAS

En la calle del Carmelo, unos desconocidos dispararon contra Emilio Puig, encargado de una fábrica de vidrio.

Le causaron tres heridas graves. — A las ocho y media de la noche, en la calle de San Francisco, varios desconocidos dispararon sobre el obrero vaquero Pablo Ruiz Riego, de veintidós años.

Le causaron ocho heridas gravísimas y fué trasladado al hospital de Santa Cruz.

— A las siete de la tarde, y cuando salían los obreros de la Casa Riera, situada en la calle de Cataluña, un grupo hizo contra ellos diez o doce disparos.

Los proyectiles no hicieron blanco. — El Rey ha desistido de venir a Barcelona.

— La Federación Patronal ha publicado una extensa nota protestando de algunos de los discursos que vienen pronunciándose estos días en el Congreso.

— Dice la nota que el fin que persiguen las izquierdas es poner al gobernador civil en el trance de dimitir, para dar con ello lugar a la reorganización de los Sindicatos.

PENAGOS TRANSPORTE DE MUEBLES
 SANTANDER



EL SECRETO DE SU BELLEZA
 y de millares de mujeres más admiradas por todo el mundo es que usan siempre la

CREMA DE ALMENDRAS CALBER
 Un poco que se aplique a diario en la cara, cuello, manos y brazos deja la piel tan suave que rejuvenece, dando esa transparencia natural que toda mujer desea tener.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER
 reúne cualidades esenciales para guardar la piel limpia, suave y transparente.

DERMA CALBER (EN TUBOS)
 a base de miel y glicerina, es otra preparación admirable, fresquísima, para la primavera y verano; y sin rival para los labios, manos, y codos.

USO DERMA CALBER CON EL JABÓN CALBER Y POLVOS ANTISÉPTICOS CALBER

De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo.

Ward Line New York and Cuba Mail Steamship Company
NEW-YORK

SERVICIO DE CARGA A LAS ANTILLAS Y MEXICO
 El vapor Norte Americano

WESTERN HERO

saldrá del puerto de SANTANDER hacia el 18 de abril, admitiendo carga para los de NUEVIAS, CALBAREN, SAGUA LA GRANDE, CARMENAS, MANTANZAS, HABANA, VERACRUZ Y TAMPIO.

Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia para su embarque, debiendo situarla en Santander con anticipación a la fecha indicada.

Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su Consignatario DON FRANCISCO SALAZAR Muelle, 18.—Teléfono 37

Mente de Predad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Grandes facilidades para aperturas de cuentas corrientes de crédito con garantía personal, hipotecaria y de valores. Se hacen préstamos con garantía personal, sobre ropas, efectos y alhajas.

La Caja de Ahorros paga hasta mil pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Abona los intereses semestralmente: en julio y en enero. Y anualmente destina el Consejo una cantidad para premios a los imponentes.

HORAS DE OFICINA: De nueve a trece y de quince a diez y siete.

Casa Blanco-Oviego.

LA CARPETA
 Compra-venta de máquinas de escribir. Especialidad en reparaciones.

NOTAS POLITICAS

EL DABATE POLITICO. - LOS SUELDOS DE LOS FERROVIARIOS. - LOS DESTIERROS Y DETENCIONES.

(POR TELEFONO)

LA CONCENTRACION LIBERAL. MADRID.—Se está organizando en Madrid un acto político por las Juventudes de las diversas ramas de las izquierdas, especialmente por las Juventudes liberal, democrática y reformista.

Esta última trata a toda costa de que el acto tenga gran resonancia. También se prepara una Asamblea del partido reformista, que se celebrará en Madrid el próximo mes de mayo, y en la cual serán abordados los principales problemas pendientes en España para dejar sentadas las bases de solución que había de proponer el partido.

La sesión de clausura tendrá trascendencia, pues en ella se propone hacer interesantes manifestaciones don Melquiades Alvarez.

“El Debate” se ocupa de los trabajos que se realizan para lograr la concentración de los liberales, y comenta las últimas declaraciones que acerca de este tema han hecho el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones.

Dice “El Debate” que debe apelarse a todos los medios para evitar que esta concentración de las izquierdas sea llamada a gobernar, no por su significación política, sino porque se debe de impedir por instinto de conservación.

A evitarlo deben dirigir sus esfuerzos especialmente el actual Gobierno y todos cuantos simpatizan con las ideas conservadoras y con las ideas de orden.

NOMBRAAMIENTOS

El señor Allendesalazar despachó esta mañana con el Rey y sometió a su firma un decreto admitiendo la excidencia al ministro del Tribunal de Cuentas, señor Rodríguez de la Borbolla, y nombrando para sustituirle a don Manuel Sáenz de Quejana.

También firmó el Rey la resolución de varias competencias y la convocatoria de elección parcial de diputado a Cortes por Lugo, para cubrir la vacante causada por el señor Rodríguez Viguri al ser nombrado subsecretario de la Presidencia.

Se da como seguro que va a ser nombrado subsecretario de Gracia y Justicia el marqués de Vivel.

VISITA DE COMISIONES

Hoy visitaron al jefe del Gobierno varias Comisiones, entre ellas, una de Zaragoza, acompañada del señor Pareda, y varios diputados y senadores que fueron a pedir la ayuda del Estado para la construcción del grupo escolar de Costa en Zaragoza.

También figuró una Comisión de importadores de tintes y materias colorantes extranjeros, para pedir que no se recarguen los derechos arancelarios a dichos productos.

LAS DETENCIONES Y LOS DESTIERROS

El conde de Bugallá dijo esta mañana que había telegrafiado a los gobernadores de Ciudad Real y de Toledo, a fin de que revisen los expedientes de los obreros desterrados de Riotinto, y que se ha averiguado que, según los últimos informes, todos los obreros citados estuvieron en Toledo, donde fueron puestos en libertad, y se le invitó a que quedasen allí trabajando.

Los obreros se negaron, manifestando que preferían ir a Huelva, y actualmente se encuentran en Madrid, donde se estudia la manera de facilitarles el viaje en ferrocarril para dicha capital.

Cree el ministro que, aunque en el fondo hubo algo de verdad con respecto al destierro de estos obreros, se exageró mucho en los relatos de Prensa y en cuanto se dijo en el Congreso. Añadió que las detenciones y los destierrros en determinados momentos pueden estar justificados, sin perjuicio de que, al restablecerse la normalidad, se estudien detenidamente los expedientes para hacer las rectificaciones oportunas.

Añadió que en esto no hay contradicciones, pues si estas detenciones y destierrros provisionales no fueran necesarios, tampoco habría lugar para que estuviesen suspendidas las garantías constitucionales.

EL DEBATE POLITICO

También habló el ministro de la Gobernación del incidente promovido ayer tarde en el Congreso con motivo del debate político, y dijo que, pasada la excitación de los primeros momentos y examinado el hecho sin pasión, se ve que no tuvo trascendencia.

El conde de Romanones creyó que debía haberse terminado ayer el debate; pero el jefe del Gobierno y el presidente de la Cámara no lo estimaron así, porque tenían pedida la palabra otros oradores.

No puede admitirse que en el Congreso sean los diputados quienes dirijan preguntas a la Cámara, sino que deben limitarse a hacer insinuaciones a la presidencia, para que ésta las formule.

Por lo demás, el Gobierno es el primer interesado en que estos debates no se eternicen, y citó lo que ocurre en los Parlamentos extranjeros, donde cualquier debate, por grave que sea, y, sobre todo, si es político, se plantea y resuelve en la misma sesión.

En España ha sido también costumbre que cuando el presidente hacia el discurso resumen se daba el debate

por terminado; pero ahora se ha cambiado de sistema, y ese discurso presidencial es el que sirve de tema para reanudar el debate.

Con respecto a los anuncios de que se plantearía la cuestión de confianza, dijo el conde de Bugallá que el Gobierno no estima por ahora necesario provocar esta votación, y que si alguna alusión en este sentido hizo ayer el señor Allendesalazar, fué solamente en apoyo de sus razonamientos.

CONTRA EL IMPUESTO DE UTILIDADES

En el Círculo de la Unión Mercantil se reunió anoche la Comisión de la Asamblea de Sociedades Colectivas y Comanditarias.

Se cambiaron impresiones respecto a las medidas que deben adoptarse contra el impuesto de utilidades.

Se acordó reunirse nuevamente el martes de la semana próxima, para fijar la norma que ha de seguirse ante la actitud del ministro.

Se atribuye gran importancia a esta reunión.

ELOGIOS A CIERVA

Hoy publica “El Sol” un artículo titulado “Política sensata”.

Dice que el discurso que pronunció ayer tarde en el Congreso el señor La Cierva, al contestar al señor Prieto en la interpelación de éste acerca de los trigos, puede ser citado como modelo de preparación para un gobernante que acomete los problemas debidamente.

Luego critica la importación de trigo en proporciones descomunales, por ser esto ruinoso para nuestra agricultura.

Comenta el citado periódico favorablemente el decreto del ministro de Fomento, sobre los trigos.

Termina diciendo que en el discurso del señor La Cierva se entreve la línea de conducta que se propone seguir en los diversos asuntos de su departamento, que es, sin oponerse a la baja, normalizarla y defender la producción contra la ruina inminente.

CONTRA EL DEBATE POLITICO

El conde de Romanones ha dicho a los periodistas, que estima como cosa vergonzosa lo que viene sucediendo con el debate político.

Llevamos días y más días de debate, para que los oradores repitan cosas que se han dicho mil veces. Y eso, cuando hay tanta labor interesante para el país sin discutir.

Cuando el señor Morote planteó un debate análogo, pasamos 27 días hablando de lo mismo, y hubo necesidad de acudir a una prórroga indefinida de sesión para que acabara el espectáculo.

UN RUMOR FALSO

Se decía que el Gobierno piensa cerrar el Parlamento si ve que no puede gobernar.

Elementos ministeriales han quitado fundamento a la noticia.

PROPOSITOS DE CIERVA

Se dice que Cierva concederá a las Compañías ferroviarias auxilios para material y empleados, no en concepto de anticipo reintegrable, sino haciendo al Estado accionista de las Compañías.

UNA PETICION

El Comité de la Unión General de Trabajadores ha entregado al señor Sánchez Guerra un escrito, pidiendo que sean restablecidas las garantías constitucionales, y rogando a la Cámara que no acepte la reforma del Código penal propuesta por el ministro de Gracia y Justicia.

LOS TELEGRAFISTAS

Se dice que en el Cuerpo de Telegrafistas se va a celebrar un plebiscito para acordar si se pide o no la militarización de este servicio.

EN FOMENTO

Al mediador recibió hoy a los periodistas al ministro de Fomento en su despacho oficial.

Comenzó manifestándoles que le había visitado una numerosa Comisión de ferroviarios, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada ayer en Valladolid.

Añadió el señor La Cierva que había telegrafiado al gobernador de aquella ciudad, para que Hegue a conocimiento de los interesados, comunicándole el acuerdo del Gobierno, de incorporar al sueldo general las gratificaciones que los obreros ferroviarios cobran por el Estado.

Anteriormente el ministro ha conferenciado con los Consejos de administración de las Compañías del Mediodía y Norte, acerca de este particular.

Mañana publicará la “Gaceta” el correspondiente decreto.

Confía el ministro en que los obreros lo recibirán satisfechos, porque es una de sus principales aspiraciones.

Luego—siguió diciendo el señor La Cierva—examinaré otras peticiones hechas por las Compañías.

Algunas de ellas no podrán resolverse hasta que se acometa de lleno el problema ferroviario.

Los comisionados salieron muy agradecidos de las manifestaciones que les hizo el ministro.

Este, siguiendo su conversación con los periodistas, manifestó que en algunas poblaciones parece que ofrece dificultades la aplicación del decreto

sobre los trigos y harinas, y especialmente en el litoral.

Este problema, a juicio del ministro, se ira resolviendo, confiando para ello en la buena voluntad de todos.

Respecto a Valencia y Málaga, además del trigo que les manda el Gobierno, tienen el cabotaje.

El señor Cierva no tenía más noticias que comunicar.

UNA CONFERENCIA

A última hora de la tarde conferenciaron en el Congreso el presidente de esta Cámara y el del Consejo.

La conferencia se prolongó algún tiempo y dió motivo para los comentarios en los Círculos políticos.

Los periodistas interrogaron al señor Allendesalazar.

Este quitó importancia a la conferencia y dijo que se habían limitado a un cambio de impresiones sobre las tareas parlamentarias.

El señor Sánchez Guerra confirmó esta versión y dijo, como el señor Allendesalazar, que como sábado no había celebrado sesión la Cámara y que habían aprovechado la tarde hablando de los proyectos parlamentarios para la semana próxima.

UNA CARTA DEL CONDE DE ROMANONES

El conde de Romanones ha enviado una extensa carta al director de “La Epoca”, marqués de Valdeiglesias.

Rechaza los cargos que se le han dirigido por parte de la Prensa por haber establecido la jornada de ocho horas.

Se extraña de que algunos juzguen inexplicable su coincidencia con Besteiro y dice que no sólo en este asunto, sino en otros, espera tener con él coincidencias de criterio.

Pregunta si las censuras que le dirige “La Epoca” por la jornada de ocho horas están hechas a nombre del partido conservador y dice que si es así, puede el partido rectificar aquella disposición.

Dice que en la conferencia de Washington, a la cual asistió como delegado el vizconde de Eza, se adquirieron varios compromisos, entre ellos el establecimiento de la jornada de ocho horas.

También hace constar que primeramente el Sr. Escartín se declaró partidario de esta disposición.

Hace historia de la legislación de otros países que se relacionan con la implantación de la jornada de ocho horas.

Reconoce que esto alteró la vida interna del país, pero por ello, dice que el decreto establecía un plazo de varios meses para preparar la sanción, encomendando al Instituto de Reformas Sociales el señalamiento de las excepciones.

Termina diciendo que aunque le combatan no se arrepiente, sino que se ufana de la política social que ha hecho.

De interés regional

Nuestros lectores tienen noticias de las gestiones que desde hace algún tiempo vienen realizándose para conseguir una mayor protección arancelaria a los productos derivados de la leche, y cuya riqueza en esta provincia es tan importante que sin temor podemos decir que es la mayor, pues de todos es de sobra conocida la subdivisión que en ella tiene la ganadería y por lo tanto su valor muy repartido, siendo susceptible—si los poderes públicos la atienden, como es de suponer,—de alcanzar aún mayor incremento, llevando su extensión y beneficios—ya que sobran elementos para su desarrollo—a ciertas regiones en las que actualmente no está suficientemente fomentada, facilitando con ello la primera materia y a cuyo amparo buscará la industria la vida necesaria.

De que esto sea un hecho se preocupa la Asociación Provincial de Ganaderos, cuya prueba se tiene sólo con recordar los términos optimistas con que hace unos días comentábamos su Memoria anual. También contribuye a este desarrollo y vela sin prejuicios la Asociación de Industrias Lácteas, pues es la primera interesada en que se extienda como base única de su vida, siendo ésta la que llevó la representación en la Asamblea de marzo el año próximo pasado y cuyas conclusiones fueron discutidas por los representantes de todas las regiones de España, y que actualmente son objeto de estudio definitivo de la Comisión Arancelaria, en cuya Comisión representa todas las regiones el Excmo. señor marqués de la Frontera, secretario de la Asociación General de Ganaderos del Reino y a quien se cursaron en el día de ayer los siguientes telegramas: “Por la Asociación Provincial de Ganaderos: Esta Asociación Provincial encarece en beneficio esta provincia esencialmente ganadera apoyo con interés conclusiones aprobadas asamblea industrias lácteas recabando mayor protección arancelaria posible. — Presidente, Quijano.”

“Liga de Contribuyentes: Ruego a usted en nombre Liga Contribuyentes esta provincia desfilando ante Comisión Arancelaria conclusiones aprobadas en Asamblea industrias lácteas, pues intereses ganaderos esta región lo reclaman como elemento de vida.—Presidente, Rodríguez Parets, y en igual sentido la Cámara Oficial de Industria y Comercio y la Asociación Montañesa de Industrias Lácteas.”

Gran Casino del Sardinero

CINEMATÓGRAFO: LA CORISTA SANTA (Cuatro partes)

VARIETÉS: ROXANA - Cancionista

Mañana, lunes: MODELO PERFECTO - Protagonista: Magia Norman :: ROXANA, cancionista

El colegio de la avenida de A. Gullón

Hoy, domingo, llegará en el tren correo de Madrid el muy reverendo Padre provincial de las Escuelas Pías. Suponemos que el viaje obedece al propósito de ultimar la fundación del proyectado colegio de la Avenida de Alonso Gullón.

Con dicho motivo han venido los Padres rector y Felipe Espiga desde Villacarriedo.

TEATRO PEREDA

Empresa FRAGA

Espectáculo ALCORIZA

HOY, DOMINGO, 10 DE ABRIL

A las tres y tres cuartos:

Los secretos de la Corte de Venecia

A las diez y cuarto:

EL FANTASMA GRIS

Primera parte de LOS MISTERIOS DE NEW YORK, con la sensacional escena de EL BALCO HUMANO.

Mañana, lunes,

EL DIABLO NEGRO

Segunda parte de la serie LOS MISTERIOS DE NEW YORK

Ateneo de Santander

SECCION DE CIENCIAS POSITIVAS

Habiendo ofrecido el vocal de esta sección, don Joaquín García Rúa, dar un curso de conferencias sobre “Proyección”, a condición de que se inscriban para asistir a ellas el suficiente número de socios, se pone en conocimiento de éstos que la inscripción puede hacerse desde esta fecha, 9 de abril de 1921.

CIERRE DE INSCRIPCION

El miércoles, 13 del corriente, quedará cerrada la inscripción de alumnos para la enseñanza de Francés y Aritmética Mercantil.

Las clases comenzarán el siguiente día 14.

SECCION DE MUSICA

Los alumnos inscriptos para la clase de violín deberán presentarse en el Ateneo, el lunes, 11, a las cinco de la tarde.

OFICIAL DE BIBLIOTECA Y SECRETARIA

El Ateneo abre un concurso para proveer la plaza precitada, bajo las condiciones que podrán ver los concursantes en la tabla de anuncios y conserjería de la Sociedad.

FE Y ENTUSIASMO

Fe y entusiasmo fué lo que pusieron los alumnos del Colegio Cántabro en la función teatral de ayer, sábado. El acto estuvo concurrencísimo, honrándole con su presencia personas de lo más selecto de la aristocracia santanderina. Púsose en escena las divertidas comedias “Eclipse de luna” y “Hambre atrasada”, finalizando el acto con el patriótico monólogo “El despertar de una raza”.

Determinar cuál de estos noveles actores que ayer hicieron su “primera salida” por los campos de la escena, estuvo mejor, no sería fácil precisarlo.

La sencillez y naturalidad de los señores Calderín y Arrate; la viveza y espontaneidad del señor Pacheco, que hacían por demás simpática y graciosa su persona; los típicos ademanes del fondista, señor Arturo G. Aldajur; las chispeantes gracias de los señores Goya, Puente y Ortaeta; la angustiosa actitud del famélico Perengánez (señor Güemes), así como la valiosísima cooperación de los mozos, mantuvieron al público verdaderamente interesado. La función tuvo digno remate con el patriótico monólogo, interpretado por el ex alumno señor Mucientes, cuyas cualidades artísticas no es la primera vez que tenemos la ocasión de admirar y ponderar.

La juventud santanderina no se distingue, ciertamente, por su apatía; nada tiene que envidiar en este respecto a las juventudes emprendedoras y animosas de otras regiones, como lo demuestran esos actos públicos, tan altamente instructivos y benéficos. Ella, agraciada con una gran fuerza impulsiva, toda es acción, deseo, matriz, acometividad; y para su razón no existe la duda, y su voluntad no conoce la indecisión. ¿Queréis generosidad, nobleza y abnegación? Buscadla en la juventud; ella es la que ama, la que cree, la que siente los espalozcos del contento, de la ambición, de la gloria; los felices que ríen apoyándose en risueñas esperanzas, y viven dichosos en la conjunción deslumbrante del amor y del arte. Por eso, todos los que tenemos fe en nuestros propios destinos, los que creemos que un pueblo no muere mientras posea una juventud ardorosa y emprendedora, no podemos menos de aplaudir a esos jóvenes entusiastas, que, con fe de apóstoles y saturados de sano romanticismo, han dado a Santander un espectáculo edificante.

¡Por tus hijos, oh hidalga ciudad de Santander, aun corre la savia empujadora de la vida!!

MURIAS

Francisco Setién ESPECALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6 BLANCA, 42, 1.

Una denuncia Ayer fué denunciado Aureliano Alonso por pasar por la calle de Atrazanas con un carro, a pesar de estar prohibido el tránsito de vehículos por dicha calle a causa de las obras que se realizan en el pavimento, y además insultar al guardia municipal que le ordenó que se devolviera.

Reses sacrificadas en el Matadero municipal: Mayores, 17, y menores, 26; con peso de 4 294 kilogramos.

Cerdos, 15, con peso de 1.256 kilos.

Corderos, 167; con 508 kilogramos.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO Especialista en oídos, nariz y garganta. Consulta los días laborables de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUNEZ, 13. TELEFONO 6-22

G. Iñigo

Oculista Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7.—TELEFONO 809

ARTRITICOS, NEFRITICOS

Agua de Corconte

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Dr. Ortiz Villota

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES MEDICINA GENERAL Consulta de doce a una y media. Hernán Cortés (Arco de Dóriga) 3, 2.

Reposos de pan

En el pueblo de San Román se efectuaron ayer reposos de pan por el fallecimiento del alcalde del distrito, decaído.

Al industrial don Luis López 29 piezas de dos kilos con falta de 45 a 180 gramos; 14 piezas de un kilo con falta de 15 a 50.

A don Alarico Casanueva tres piezas de un kilo con falta de 40 gramos cada una.

La caspa es el mayor enemigo del cabello; hay, pues, que se destruya y evitara, lo que se consigue fácilmente con el agua LA FLOR DE ORO, que, además, aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales de la juventud. Se vende en las perfumerías y droguerías.

La Caridad de Santander

Movimiento del asilo en el día de ayer: Comidas distribuidas, 744. Anilados que quedan, 139.

Joaquín Santuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo, y de doce a una y media, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 175.

Mareas

Pleamarea, a las 4:36 m. y 4:54 t. Bajamarea, a las 10:53 m. y 11:11 t.

Bomberos voluntarios

Vacante la plaza de conserje de este Real Cuerpo, dotada con el haber diario de 3'50 pesetas y casa-habitación, los que, reuniendo las condiciones que se exigen para su desempeño y que se hallan expuestas en el Parque, deseen ocuparla lo solicitarán en el plazo de veinte días, a contar desde la fecha.—Santander 10 de abril de 1921.

LUIS SOLANA

AGENTE DE ADUANAS WAD RAS, 3.—SANTANDER

Una boda

A las siete de la mañana de ayer contrajeron matrimonio en la parroquia de San Francisco la joven Maifide Mañón Mauli y el conocido joven don Pedro Ricondo.

Apadrinaron a los contrayentes don Pedro Ricondo y Concha Ricondo, padre y hermana respectivamente del contrayente.

Los invitados fueron obsequiados con un desayuno en el restaurant Camábrico.

Los recién casados salieron por la línea de Bilbao para realizar el acostumbrado viaje de novios.

Sombreros para señoras

LUIS SANCHEZ, CORREO 8, TEL. 3-47

Banco Mercantil

SANTANDER. SUCURSALES: León, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Llanes, Santoña, Astorga, Laredo, Ramales, Poferrada y La Baza.

Capital 15.000.000,00 ptas. Demosbolsado 7.500.000,00 Fondo de Reserva 7.500.000,00

Caja de Ahorros (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2, 2 1/2, 3 y 3 1/2. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.

Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL.

J. Becedoniz

MEDICINA INTERNA Y PIEL Reanuda su consulta de doce a una ALAMEDA PRIMERA, 20 Los miércoles en la Cruz Roja de 5 a 6 SANTANDER

V. URBINA

ORUJANO, CALLISTA, MASAJISTA Opera a domicilio, de ocho a una en su gabinete, de dos a cinco. ATARAZANAS, 14.—TELEF. 994

ELIXIR ESTOMACAL Le Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.